Vedlegg til budsjett 2024: Notat fra økonomiarbeidsgruppa

Økonomiarbeidsgruppa har fulgt opp punkt 1 i mandatet fra styret:
1. Arbeidsgruppa drøfter forslag til budsjett 2024 og leverer forslag til styret som innstiller til rådsmøtet i november 2023.

Vi har felles mål i Nei til EU om sterkt politisk og organisatorisk arbeid gjennom den brede nei-alliansen. Innledningsvis i inneværende arbeidsplan er dette uttrykt slik:
«Nei til EUs viktigste oppgave i landsmøteperioden vil fortsatt være å innta en ledende rolle for å gjenvinne politisk kontroll med strømmen, få Norge ut av EUs energiunion og ACER og kreve at Norge bruker reservasjonsretten mot EUs energimarkedspakke. Parallelt med dette skal kampen mot norsk EU-medlemskap trappes opp.»
Å opprettholde trykket i dette arbeidet er krevende når inntektsutviklingen i organisasjonen ikke holder tritt med lønns- og prisvekst. Over tid har inntektsgrunnlaget blitt betydelig svekket. I 2019 hadde Nei til EU sentralt en omsetning på ca. 17,5 millioner kroner. For å ha samme handlingsrom i 2024, skulle vi hatt et budsjett på ca. 21,5 millioner. I stedet legger vi frem et budsjettforslag med kostnader på i overkant av 16 millioner. Dette innebærer en reell aktivitetsnedgang på 25% på 5 år. Dette gjenspeiles også i en bemanningsnedgang på over 20%, fra 10,85 til 8,45 årsverk fra 2019 og til i dag. Det er et viktig premiss for arbeidet at stabsressursene ikke reduseres ytterligere gjennom de to neste årene.
Økonomiarbeidsgruppa har hatt som mål å legge frem et budsjett for 2024 som opprettholder aktivitetsnivået uten å øke belastningen på ulike ledd i organisasjonen på en uforsvarlig måte. Det har vært nødvendig å kutte kostnader for å få dette til, samtidig som inntektspotensialet er utnyttet så langt det anses som realistisk på kort sikt. Likevel foreslås et budsjett med et underskudd på over 550 tusen. Vår vurdering er at dette er forsvarlig ut fra ekstraordinære kostnader i forbindelse med landsmøte og flytting av kontor. Det krever imidlertid at det jobbes videre med å styrke inntektsgrunnlaget frem mot 2025-budsjettet.
For å begrense underskuddene og samtidig opprettholde mest mulig aktivitet, har fylkeslagene tatt et større økonomisk ansvar de siste årene. Økonomiarbeidsgruppa foreslår et budsjett for 2024 der medfinansiering fra fylkeslagene videreføres på et høyt nivå. Dette omfatter videreføring av kostnadsdelingen som lå i budsjettvedtaket på landsmøtet i 2022, samt medfinansiering av landsmøtet i tråd med tidligere praksis.
Økonomiarbeidsgruppa mener dette lar seg forsvare ut fra egenkapitalsituasjonen i fylkeslagene, men dette blir mer og mer utfordrende for hvert år. Samlet sett viser fylkenes regnskap lave overskudd i 2022. Fylkeslagenes andel for 2024 av kostnadene går ned i sum sammenliknet med 2023 om vi ser bort fra landsmøtekostnadene. I 2022 var kostnadene svært høye for fylkene, men da kom landsmøtekostnader, engangsstøtte og Acer-bevilgninger som store utgifter. Også i 2022 gikk fylkene i overskudd samlet sett, men det må tas på alvor at enkelte fylker gikk med mindre underskudd. Engangsstøtte og Acer-bevilgninger er ikke beregnet i 2024. Høy prisvekst på spesielt reise og opphold er en betydelig merkostnad for både sentralt og fylkeslagene. Det er ikke mulig å dekke opp på varig basis underskudd med økte bidrag fra fylkeslagene.
Aktive fylkeslag og kompetente ansatte er avgjørende for å lykkes både med organisatorisk og politisk arbeid fremover, også for å ha nødvendig beredskap med tanke på enkeltsaker og en eventuell ny EU-kamp. Det er derfor viktig å styrke inntektsgrunnlaget i tiden fremover. Fylkeslagenes medfinansiering innen drift baseres på betaling for tjenester og 50 / 50-deling av relevante kostnader. Målet er en mer slagkraftig organisasjon i alle ledd, herunder å unngå ytterligere nedbemanning. Når ny utreder ansettes fra 2024, er det med sikte på å beholde dagens bemanningsnivå.
Økonomiarbeidsgruppa legger til grunn at inntektsarbeid prioriteres i alle deler av organisasjonen fremover. Dette omfatter blant annet arbeid for:
· Å opprettholde og eventuelt øke medlemstallet. Oppringing for å få flere over på avtalegiro, samt oppringing av tidligere medlemmer er blant aktivitetene som kan ha effekt. Fylkeslag oppfordres til å prioritere dette. Sentralleddet kan bidra med informasjon om firma som kan benyttes om man vil kjøpe slike tjenester. Dette kommer i tillegg til aktivitet for å verve nye medlemmer.
· Å oppnå prisjustering av den årlige offentlige støtten.
· Å få støtte fra flere fagforbund, både i fylkene og sentralt, samt å øke støtten fra landbruksorganisasjoner.
· Å øke den eksterne finansieringen av konkrete prosjekter, blant annet knyttet til utredning, informasjon og aksjoner.
· Å utløse lokalt inntektspotensial for fylkes- og lokallag, for eksempel gjennom grasrotandelen og bingo.
· Å øke antallet faste givere.
Økonomiarbeidsgruppa mener Nei til EU har et stort potensial for å øke inntektene gjennom gaver fra enkeltpersoner. Potensialet er størst i følgende grupper:
a) De som allerede er engasjert i organisasjonen, for eksempel gjennom å ha tillitsverv.
b) De som allerede har gitt sporadisk støtte.
Vår vurdering er at personlig kontakt er viktig for å motivere personer til å gi en gave, og da er oppringing på telefon mest realistisk. Slik oppringing kan skje fra frivillige i organisasjonen, eller vi kan knytte til oss profesjonell bistand til å gjennomføre ringerunder til de mest aktuelle giverne.
Økonomiarbeidsgruppa foreslår følgende tiltak:
· Sentralleddet utarbeider enkel informasjon om mulighet til å bli Nei-venn, der du gir et fast månedlig gavebeløp til organisasjonen. Informasjonen spres både av sentralledd, fylkeslag og lokallag på møter og arrangementer, og når man er i dialog med enkeltpersoner. Personlig dialog er viktig for å få faste givere, så masseutsendelse og spredning på nett anses å ha liten effekt. Fylkeslag og lokallag kan også arrangere ringerunder til lokale tillitsvalgte for å verve Nei-venner.
· Sentralleddet ser på muligheter for å utarbeide ringelister basert på tidligere sporadiske givere.
· Det gjøres et politisk arbeid for å identifisere fremtidige milepæler som kan ligge til grunn for verving av givere for en periode, for eksempel i form av å gi et fast månedlig beløp frem mot stortingsvalget i 2025 for å sikre best mulig representasjon fra nei-siden.
Prosjektet med å verve flere faste givere bør ha en sentral styringsgruppe der både politisk og administrativ ledelse er representert.
Økonomiarbeidsgruppa vil arbeide videre frem mot landsmøtet i 2024 for å følge opp de andre delene av mandatet. Målet er å sikre en bærekraftig økonomi over tid, samt å opprettholde og øke aktiviteten i alle ledd i organisasjonen. Dette omfatter også en forutsigbar og bærekraftig økonomi for fylkeslagene og for Ungdom Mot EU. Ved siden av oppfølging av inntektsarbeidet, bør det blant annet gjøres vurderinger av:
· Forvaltningsstrategi for oppspart kapital.
· Fordeling av økonomifullmakter mellom generalsekretær, styret, rådet og landsmøtet. Dette bør sees i sammenheng med øvrig ansvar hos de ulike delene av organisasjonen.
· Prosjektfinansiering av aktiviteter som ikke er av driftsmessig karakter.
· Størrelsen på medlemskontingenten fra 2025.
· En mindre kostnadskrevende møtestruktur i organisasjonen.

Oslo, den 11.10.2023
