Årsmelding 2024
Finnmark Nei til EU

Styret har bestått av
Gunn Bodil Mathisen, leder
Jon Trygve Bergsåker, nestleder
Tonje Mari Dragset, sekretær
Britha Marie Stavang Berg, kasserer
Roy Frode Linnes, styremedlem
Thea B. Fremstad, Styremedlem fra UMEU
Vara har vært:
Torhild Ackermann
Lars Ivar Wæhre
Arnt R. Johannesen
Geir A. Iversen
Åse Utkilen
Valgkomite er:
Jon Nikolaisen

2024 
Vi har ikke vært mye aktiv i 2024, mange av styremedlemmene har ikke hatt anledning til å drive organisasjon slik den burde. Det har ikke vært valg år heller og da har det blitt lite søkelys på Nei til EU. Dette håper vi retter seg opp når valgåret 2025 sparkes i gang. Vi har en god arbeidsplan som vi må børste støv av.  Det vi trenger er personer inn i organisasjonen som ønsker å stå jobb for vår sak. Det har ikke vært lett å engasjere nye personer da veldig mange har mye annet å styre med. Vi håper dette retter seg opp i framtia. 

Styremøter
Vi har hatt 3 styremøte, alle på Teams. 

Arbeidsutvalget 
AU har som tidligere, bestått av leder, nestleder, sekretær og kasserer.
De har hatt 3 møter.

Sandvirksomhet
Vi har hatt stand på Svanhovd i Pasvik, under markedsdagen som Nibio og Sør-Varanger Bonde- og Småbrukarlag arrangerte 19.08.2024.

Landsmøtet 2024
På landsmøtet 2024 var det flere som ikke kom seg av gårde på grunn dårlig vær. Likevel deltok Gunn-Bodil Mathisen, Åse Utkilen, Torhild Ackermann, Britha Stavang Berg og Johnny Ingebrigtsen. 
Johnny Ingebrigtsen ble valgt inn i Rådet.
Vi har ellers ikke deltatt på møter sentralt i 2024.

Medlemsutvikling 
Vi hadde 368 medlemmer i 2024. Det er veldig mange som ikke betaler. Det er for dyrt for mange. Så er en stor jobb å verve, og det krever masse tid. Vi vet at verving fungere så vi håper at vi klare å mobilisere å gjøre en bedre jobb framover.

Økonomi 
Vi har ikke brukt mye penger i 2024. Det har vært utlegg i forbindelse med LM, og det er kjøpt inn endel kampanjemateriell.

Arbeidsplan for 2024
Finnmark Nei til Eu har ikke kunne følge opp arbeidsplanen som blei vedtatt i fjor på årsmøtet. Styret mener at den er høyst aktuell for 2025 og vi har et strekt håp om å komme i gang med arbeidet som kreves for å styrke organisasjonen vår. 
	
-Styret i Finnmark Nei til EU-

