Arbeidsplan for 2024
Vedtas på årsmøte i Rogaland Nei til EU 03.02.2024:

· Skolering av lokalpolitikere vil bli det viktigste arbeidet vårt i 2024. Tre før sommeren,  Tre etter, med en avsluttende konferanse på slutten av året. Vil bli innledning av stortingsrepresentanter i fylket.  De trenger å møte folket som skal stemme og folket trenger å få møte dem. Stortingsvalget 25.
· Tett og fremoverlent oppfølging av Rogaland UmEU
· Me vil kontakte fylkets kommunar — helst alle — i løpet av 2024, verva kommunekontaktar og prøva å oppretta lokallag.
· Me vil utvida samarbeidet med andre: fagrørsla, bondeorganisasjonane, Motvind, andre miljø- og naturvernorganisasjonar, kvinneorganisasjonar m.m.
· Me skal ha stands på flere marknader og festivaler i Rogaland. 
· Me skal driva aktiv verving til Nei til EU. Målsetting: passera 1700 medlemmer i løpet av 2024.
· Me skal bidra til å visa korleis EØS-avtalen har endra det norske samfunnet og innskrenka handlingsrommet til dei folkevalde.
· Me skal halda fram med arbeidet mot ACER -tilslutninga og halda fram med arbeidet mot helseunion og andre EU-direktiv. 
· Me skal legga til rette for at styremedlemmer og andre medlemmer kan delta på rådsmøte, leiarmøte, faglege konferansar, kvinnekonferansar, landbrukskonferansar og andre aktuelle møte og konferansar. I år er det landsmøte på Hamar. 
· Me skal ha oppdaterte heimesider, ei oppdatert Facebook-side og aktivitet på andre sosiale medium. 
· Vera i beredskap til anna EU-tilpassing.
· Nei til EU skal dela ut Nei til EU-materiell til samarbeidspartnere, organisasjoner og partier.
· Nei til EU vil markera seg i arrangement 8. mars, her vil Eline Ødegaard Prestbakk holde appell i Sandnes og 1. mai i fylket.

