Uttale fra Nei til EU Telemark 

Fylkessamling i Bø 25.11.17

Ingen suverenitetsavståelse til EUs energiunion.

I Telemark  er den kraftforedlende prosessindustrien nøkkelindustri.  

De er blant annet grunnlaget for Industriområdet Herøya og Herøya Industripark, Norges største industripark. I Bamble har vi Ineos og Inovyn. Viktige bedrifter både for lokalsamfunn og fylke.

Det bygges nå en eksportkabel til Tyskland fra Sørlandet. I tillegg har Statnett konsesjon på en ny kabel til Skottland.  Blir begge disse bygd så kan nesten halvparten av all norsk kraftproduksjon eksporteres.  Krafta selges dit prisen er høyest.  I Norge er strømprisen vesentlig lavere enn i Storbritannia.

Det er all mulig grunn til å frykte at Norge vil importere en europeisk strømpris og miste vår viktigste konkurransefordel. 

I denne situasjon fremmes det forslag om at Norge skal avgi suverenitet til EUs energibyrå ACER. ACER har som formål å lage et felles europeisk nett for både gass og strøm der nasjonale hensyn ikke skal tas. Mens dagens samarbeid er rådgivende, skal ACER fatte bindende flertallsvedtak. Konkret foreslås at ACER skal bestemme reglene for når strømmen skal flyte den ene eller andre veien gjennom eksportkablene. De vil også bestemme hvem som skal betale ved uenighet og det er uklart om Norge kan stanse strømeksport i kablene ut fra nasjonale hensyn.

Nei til EU Telemark, samla til Fylkessamling 25. november 2017 sender denne uttalen til stortingspolitikerne fra Telemark, regjeringa og Stortinget med krav om at norsk kraft skal brukes til å utvikle landet, og ber regjeringa og Stortinget reservere Norge mot suverenitetsavståelse til ACER. 

Vi avgir regulatorisk myndighet og styringsmuligheter som i dag ligger hos NVE og Statnett.
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