Arbeidsplan

for Troms Nei til EU

2025 – 2026 
Nei til EU er grunnlagt for å hindre at Norge skal bli medlem i Den europeiske union. 

Nei til EU kjemper mot flytting av politisk makt fra Norge til EU. I dag skjer dette særlig gjennom EØS-avtalen, men også ved omgåelse av avtalens intensjon ved at EU-organer kan gripe direkte inn i norsk suverenitet uten å gå via ESA. Skal norsk folkestyre og suverenitet fullt ut komme til uttrykk, er oppsigelse av EØS-avtalen og gjenoppretting av råderetten over lovgivning, velferd og arbeidsliv nødvendig.

Organisasjon

Et velfungerende fylkeslag er generelt viktig, og særlig når det bare er to fungerende lokallag i fylket. Styret i Troms Nei til EU må derfor ha fokus på medlemmene i hele fylket. Mer om dette under punktet Medlemsverving og medlemspleie. 

Samtidig er det viktig å administrere fylkeslaget, holde seg oppdatert på relevant informasjon blant annet gjennom å delta på sentrale møter og konferanser, arrangere egne møter og følge med og delta i den offentlige diskusjonen om EU- og EØS-relaterte spørsmål. 
Siden vi holder til i en landsdel som er basert på og avhengig av naturressursene, er det naturlig at Troms Nei til EU har et spesielt fokus på EØS og naturressursene. Fisk, strøm, landbruk og distriktspolitikk vil være sentrale tema.
Troms Nei til EU skal:

· Holde minst fem styremøter, hvorav fortrinnsvis ett på Husøya under Husøydagan
· Arrangere minst en konferanse eller møte til høsten med et aktuelt tema

· Arrangere møter og stands i samarbeid med lokallagene.

· Følge opp og støtte forsøk på å revitalisere sovende lokallag

Medlemsverving og medlemspleie

Troms Nei til EU har en aldrende medlemsmasse, så verving av nye medlemmer er viktig. Det er også viktig at Nei til EU favner bredt, både når det gjelder alder, kjønn og politisk tilhørighet. I tillegg må vi ha fokus på å beholde de medlemmene vi alt har gjennom purring og gjenverving. 

Troms Nei til EU skal:

· Delta i sentrale verveaksjoner

· Verve på stand og via sosiale media, og der det ellers ligger til rette for det
· Purre medlemmer som ikke har betalt kontingenten og gjenverve tidligere medlemmer
· I løpet av året sende ut minst tre medlemsskriv via hypersys

· Via medlemsskriv, sosiale media og møter bidra til å heve medlemmenes kompetanse om EU
· Støtte Ungdom mot EUs arbeid i Troms.
Alliansebygging og samfunnskontakt
En viktig del av beredskapen er å opprettholde Nei-alliansen fra 1994. Selv om kontakten ikke har vært på topp i de senere år, kan det være grunn til å revitalisere samarbeidet, ikke minst på bakgrunn av den voksende EØS-skepsisen i fagbevegelsen som en følge av strømprisene og et uregulert arbeidsliv. En annen gruppe det er viktig å holde kontakt med er miljøbevegelsen. Mer om dette under punktet Miljø, klima og solidaritet.
Mer generelt er det viktig å nå ut med vårt budskap til et bredere publikum. Tradisjonelt har vi skrevet leserbrev, og selv om dette fortsatt er aktuelt, når vi neppe mange unge på den måten. Det blir derfor stadig viktigere å være synlig og målbære synspunkter via sosiale media. Å ha stand overbeviser neppe så mange, men det bidrar til å synliggjøre Nei til EU.
Troms Nei til EU skal:

· Invitere Nei-alliansen til våre møter

· Velge tema og innledere som er relevante for flere enn Nei til EU-folk

· Gjerne samarbeide med andre i Nei-alliansen om møter

· Bli mer aktiv i forhold til yngre voksne, og i særlig grad studenter

· Bli flinkere til å legge ut stoff på nettsiden

· Bruke Facebook  og Instagram aktivt og forsøke å ta i bruk også andre plattformer

· Skrive leserbrev som distribueres til alle avisene i Troms

Miljø, klima og solidaritet

I den senere tid har ja-siden intensivert en kampanje særlig rettet mot yngre mennesker om at EU er bedre enn Norge på miljø, klima og solidaritet. Derfor må vi inn i EU for å bli bedre på disse områdene. Det blir også hevdet at vi må være solidarisk med EU. Og EU-motstanderne blir stemplet som egoistiske, sjåvinistiske og gammeldagse. Dessverre har denne kampanjen vunnet gehør i en del ungdomsmiljøer. Det er derfor viktig at vi bidrar til å imøtegå denne fortellingen.
Troms Nei til EU skal:

· Påpeke at det er forskjell på hva EU sier og hva de gjør på miljø- og klimaområdet

· Vise at EUs markedsliberalisme og fri flyt aldri kan bli miljø- og klimamessig bærekraftig

· Påpeke at de fleste land i verden trenger vår solidaritet mer enn hva EU gjør

· Samarbeide med organisasjoner som jobber for klima, miljø, kvinnesak og internasjonal solidaritet

Naturressurser og beredskap
Beredskap handler om et velfungerende sivilsamfunn. Det dreier seg om spredd bosetting og sikkerhet for livsnødvendige varer og tjenester som transport, energi, medisiner og matforsyning. Forvaltningen av naturressursene har alltid vært viktig for bosettingen her nord. Verken fiskeri eller landbruk er en del av EØS-avtalen. Likevel presser EU på og oppnår økte fiskekvoter i norsk økonomisk sone og større eksportkvoter for jordbruksvarer til Norge. Dermed reduseres næringsgrunnlaget i landet, og de marginale områdene rammes hardest. Særlig går dette ut over ensidige fiskerisamfunn her nord.
I likhet med villfisken i havet har også kraftforsyningen fra begynnelsen vært et fellesgode. Elektrifiseringen ble brukt til å modernisere Norge og skape trygge arbeidsplasser hvor lav strømpris var vår konkurransefordel. Men med innføringen av et kraftmarked tilknyttet EU forsvinner denne fordelen for industrien og for forbrukerne. 
EU foreslår og gjennomfører stadig nye og mer inngripende reguleringer av strømmarkedet, regler om forsert utbygging av vindkraft og mineralutvinning, og i tillegg kreves det at EØS-avtalen også skal gjelde på norsk sokkel.

Troms Nei til EU skal:

· Arbeide for at EUs fjerde energimarkedspakke ikke blir innført i Norge

· Bidra til at EUs forsøk på økt tilgang på fisk i norske farvann avvises
· Informere om skjevutviklingen i handelen med jordbruksprodukter mellom EU og Norge, og motarbeide økt norsk integrering i EUs jordbruksmarked
· Styrke samarbeidet med fiskeri- og jordbruksorganisasjonene

· Arbeide for økt norsk selvforsyning og beredskap, mest mulig uavhengig av EU

Stortingsvalget 2025
Flere partier ønsker at medlemskap i EU skal være en del av valgkampen foran stortingsvalget i år. Vi ønsker en slik debatt velkommen, og vi må være forberedt til å delta også i valgpolitisk sammenheng. Vi må også forberede oss på at Trump-administrasjonen kan sette til side internasjonale handelsregler og innføre nye tollmurer. Dette kan bidra til å aktualisere spørsmålet om norsk medlemskap i EU.
Negative konsekvenser av EØS- avtalen kommer stadig mer til syne. Spørsmålet i valgkampen må være om vi skal akseptere stadig økende suverenitetstap der makt flyttes fra norske folkevalgte organer til et byråkratisk system i EU. Vårt foretrukne alternativ bør være en normal folkerettslig handelsavtale med EU. 
Troms Nei til EU skal:

· Være involvert i Nei til EUs planlegging for valgkampen, og være klar til å bidra når valgkampen starter

· Videreutvikle samarbeidet med sympatiserende partier fra tidlig i valgkampen

· Innhente opplysninger om hvilket syn stortingskandidatene i Troms har på norsk EU-medlemskap og på EØS, samt bidra til at dette blir kjent for velgerne før valget

· Samarbeide med Ungdom mot EU i Troms i valgkampen
