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[Fylkets navn] fylkesting vil uttrykke sin sterke bekymring for at Stortinget kan komme til å frasi seg retten til å bestemme over norsk jernbanepolitikk i framtida. 


[Fylkets navn] Fylkesting mener at:
· det må være opp til norske myndigheter å avgjøre om jernbanestrekninger skal legges ut på anbud eller ikke.  Å låse fast en bestemt jernbanepolitikk for framtida er i strid med grunnprinsipper i vårt demokrati. 
· det fortsatt må være mulig å stille nasjonale krav til sikkerhet på jernbanen. Med Norges spesielle klima, geografi og høye utdanningskrav til vårt personell frykter vi at overføring av myndighet til EUs jernbanebyrå, ERA, svekker sikkerheten.
· det er ikke akseptabelt at Norge blir direkte underlagt et EU-byrå og EU-domstolen, noe som er et brudd med intensjonen og beslutningsmekanismene i EØS-avtalen.
· Lov- og samtykkeproposisjonen fra regjeringen legger opp til en parlamentarisk behandlingsmåte som ikke respekterer Grunnlovens krav ved overføring av myndighet til overnasjonale organer
· Stortinget må reservere Norge mot EUs fjerde jernbanepakke, slik EØS-avtalen gir anledning til.
